



The South African Institution of Civil Engineering

**GENERAL CONDITIONS OF CONTRACT FOR
CONSTRUCTION WORKS (SIMPLIFIED FORM)**

**FIRST EDITION (2018)
(SGCC 2018)**

CORRECTIONS TO THE 1st PRINT

Version 3.0 – July 2018

CONTENTS

DISCLAIMER

ABOUT THIS DOCUMENT

ENQUIRIES

**CORRECTIONS TO THE GENERAL CONDITIONS OF CONTRACT FOR CONSTRUCTION WORKS
(SIMPLIFIED FORM) FIRST EDITION (2018) (SGCC 2018), 1st PRINT**

DISCLAIMER

The South African Institution of Civil Engineering provides the information published here and that may relate to any of its publications, including any information related to the General Conditions of Contract for Construction Works (Simplified Form) First Edition (2018) in good faith. Anyone using the information provided here does so at own risk and the South African Institution of Civil Engineering, or its Divisions, Branches, Employees, Volunteers and Contractors, do not accept any responsibility whatsoever for the interpretation and use of the information provided here.

ABOUT THIS DOCUMENT

This document replaces all its predecessor editions, including Version 2 of April 2018.

This document has been compiled by the Contractual Affairs Committee of the SAICE Project Management and Construction Division. The committee members are:

Steven Kaplan
Andrew Comley
Willie Claassen
Gordon Druce
Norman Milne
David Stephen
Bryan Westcott
Steve Ryninks
Mike Rivarola
Theunis van Zyl

BT Czanik

*Chairperson: SAICE PMCD Contractual Affairs Committee
Johannesburg, July 2018*

ENQUIRIES

All enquiries concerning this document must be directed to:

*The Chairperson: Contractual Affairs Committee
Project Management and Construction Division
South African Institution of Civil Engineering
Tel: +27 (0) 11 805 5947
Fax: +27 (0) 11 805 5971
Email: benti@saice.org.za
Web: www.saice.org.za*

CORRECTIONS TO THE GENERAL CONDITIONS OF CONTRACT FOR CONSTRUCTION WORKS (SIMPLIFIED FORM) FIRST EDITION (2018) (SGCC 2018), 1st PRINT

GENERAL CONDITIONS OF CONTRACT FOR CONSTRUCTION WORKS (SIMPLIFIED FORM) FIRST EDITION (2018)

ON PAGE 9, IN CLAUSE 6.2.2.2(f), REPLACE THE PHRASE “previous payments made” WITH “previous payments certified”.

PRO FORMA CONTRACT DATA

ON PAGE 29, IN THE PENULTIMATE LINE, UNDER CLAUSE 1.2.1.2, CORRECT THE SPELLING OF “authroised” TO “authorised”.

PRO FORMA PERFORMANCE GUARANTEE

ON PAGE 36, IN THE INTRODUCTORY PARAGRAPH UNDER THE HEADING “CONTRACT DETAILS”, REPLACE THE ENTIRE SENTENCE

“Employer’s Agent issues: Interim Payment Certificates, Final Payment Certificate and the Completion Certificate of the Works as defined in the Contract.”

WITH

“In accordance with the provisions of the Contract, the Employer’s Agent issues monthly payment certificates and a final payment certificate upon Completion of the Works.”

ON PAGE 37, CLAUSE 1.1.1, IN THE FIRST PARAGRAPH, DELETE THE WORD “interim”.

ON PAGE 37, CLAUSE 1.1.2, IN THE FIRST PARAGRAPH, DELETE THE WORD “interim”.

ON PAGE 37, CLAUSE 1.1.2, IN THE FIRST PARAGRAPH, REPLACE “Certificate of Completion of the Works” WITH “certificate of Completion”.

ON PAGE 37, CLAUSE 1.2, IN THE FIRST PARAGRAPH, REPLACE “Certificate of Completion of the Works” WITH “certificate of Completion”.

ON PAGE 37, CLAUSE 2.2, IN THE FIRST PARAGRAPH, REPLACE “Certificate of Completion of the Works” WITH “certificate of Completion”.

ON PAGE 37, CLAUSE 2.3, IN THE FIRST PARAGRAPH, REPLACE “Certificate of Completion of the Works” WITH “certificate of Completion”.

ON PAGE 38, IN THE HEADING OF CLAUSE 3, CORRECT THE SPELLING OF “APPICABLE” TO “APPLICABLE”.

PRO FORMA ADVANCE PAYMENT GUARANTEE

ON PAGE 43, IN THE FIRST PARAGRAPH BELOW SUBCLAUSE (b), IN THE FOURTH LINE, REPLACE THE PHRASE “Payment Certificate” WITH “payment certificate”.

ON PAGE 43, IN THE FIRST PARAGRAPH BELOW SUBCLAUSE (b), IN THE PENULTIMATE LINE, REPLACE THE PHRASE “Payment Certificate” WITH “payment certificate”.

GUIDE

ON PAGE 53, IN CLAUSE 5(c)(ii), REPLACE “certificate of completion” WITH “certificate of Completion”.

ON PAGE 56, IN CLAUSE 6(b)(ii), REPLACE “Interim Payment Certificate” WITH “certificate”.

ON PAGE 56, IN CLAUSE 6(b)(ii), REPLACE “the Certificate” WITH “the certificate”.

SUBSTITUTIVE CONTRACTUAL TERMS

ON PAGE 67, IN “TABLE B 1115 B: COLTO STANDARD SPECIFICATION TO SGCC 2018”, IN THE FIRST COLUMN AND IN THE ROW THAT APPLIES TO COLTO STANDARD SPECIFICATION CLAUSE NO 1210, ADD “1.1.1” AND “certificate of Completion” RESPECTIVELY IN THE TWO RIGHTMOST COLUMNS, BY REPLACING THE “-” IN EACH.